



        Кружки являются одной из форм дополнительного образования в МБДОУ детский сад №96 и направлены на расширение общих и специальных знаний, удовлетворение индивидуальных интересов и склонностей детей, развитие творческих способностей. Педагоги МБДОУ детский сад №96 разработали планы кружковой работы и в течение учебного 2022-2023 года реализуют работу с детьми по физическому, социально-личному, интеллектуальному развитию.
        Предоставление дополнительных образовательных услуг (бесплатных) и реализация дополнительных общеобразовательных программ осуществляется только по желанию родителей (их законных представителей). 
         Реализация дополнительного образования недопустима за счет времени, отведенного на прогулку и дневной сон. Периодичность и продолжительность определена действующим СанПиН. Работа по дополнительному образованию проводится за рамками основной образовательной программы на бесплатной основе для воспитанников дошкольного возраста в форме кружковой работы.
       Работа по дополнительному образованию осуществляется на основании Положения о порядке оказания  дополнительных бесплатных образовательных услуг, дополнительных образовательных программ,  плана работы на учебный год. Дополнительные образовательные услуги оказываются детям в возрасте 5-7 лет.
     Дополнительное образование в ДОУ осуществляется с учетом приоритетных направлений ДОУ, запросов родителей (законных представителей) воспитанников, индивидуальных и возрастных особенностей детей.

Кружок  по нетрадиционной технике рисования «Волшебная кисточка»

Воспитатель БАДТИЕВА Н.Э. организовала с детьми старшей группы «А» кружковую работу по нетрадиционной технике рисования «Ступени к творчеству». Цель: развивать творчество у детей средствами нетрадиционных техник рисования через кружковую деятельность.


Кружок «Олимпийские резервы»

Руководитель по физической культуре КОКОЕВА Г.М., организовала с детьми подготовительных к школе групп кружок «Олимпийские резервы».
 Обучение в данном кружке способствует созданию у детей мотивации к продолжению занятий спортом и физическими упражнениями далее в школе и учреждениях дополнительного образования. 
Практическая значимость данного кружка - создаются условия для профилактики нарушения осанки, координации движений и плоскостопия у детей дошкольного возраста.
